



WWW.BZI.RO
03 septembrie 2024, 5 lei



Scene de groază la Iași. Un bărbat a stat o noapte întreagă lângă cadavrul soției sale fără să se poată mișca

Unul dintre primii ieșeni care a reparat telefoane mobile din 1998 a pus bazele unei afaceri trăsnet. Deschide, în Copou, o Academie GSM

Piața service pentru telefoane mobile a luat amploare la Iași, însă suferă de deficit de personal. Astfel, un ieșean care se află pe această nișă, de mai bine de 20 de ani, a decis să deschidă în Copou prima Academie GSM, unde vor fi formați românii pasionați de acest domeniu.

Academie GSM la Iași, unde se predă procesul de reparație a telefoanelor mobile

Marian Abutoaiei este ieșeanul care a deschis în Iași unul dintre primele magazine care se ocupă de reparația telefoanelor. Însă, până să ajungă să pună pe picioare o afacere ce a luat amploare la Iași, Marian a început totul într-o cameră de cămin, pe când era doar student. După ce a comercializat telefoane aduse din Ungaria și au apărut primele defecte, acesta s-a decis să intre și pe reparații, astfel, reușind să facă bani frumoși din asta.

„Pasiunea mea a început în clasa a V-a, în școala generală, atunci când meșteream orice prin casă. Apoi, primul contact l-am avut la cercul de electronică, atunci când mergeam cu ai mei colegi la vestitele case ale pionierilor. Acolo, am activat o perioadă, apoi am început propriu-zis pasiunea pentru tehnologie. Primul meu magazin s-a născut într-o cameră de cămin. Eram student și atunci a apărut telefonia mobilă, au apărut primii prieteni cu telefoanele defecte. Pe atunci, telefoanele erau scumpe și exclusive și nu oricine își permitea. Eu cu încă o cunoștință aduceam telefoane din Ungaria, le vindeam, iar după ce au apărut defecțiunile, am zis să le și repar. Și uite așa, în 1998, a apărut GSM-ul. Erau telefoane la mâna a doua, mai ieftine față de cele venite, inițial, din afară, pentru că în România nu existau magazine de profil”, a declarat Marian Abutoaiei, administrator Academia GSM România.

Tot în perioada de studenție, Marian a reușit să-și deschidă în Tudor primul magazin GSM care, după aproape 26 de ani, încă funcționează. Astfel, el a fost primul ieșean care a dat startul „bulevardului GSM”.

„Eram student și aveam primii clienți cu bani. Așa am deschis în zona Tudor, aproape de cămine, primul magazin. Eu am fost primul de pe bulevard, de aia l-am și denumit bulevardul GSM, pentru că după mine au mai deschis încă patru astfel de magazine. Și cu ajutorul unor prieteni am închiriat spațiul, am deschis magazinul, iar ulterior, am învățat cu ce se mănâncă acest domeniu”, a mai declarat Marian Abutoaiei, administrator Academia GSM România.

După ce s-a dezvoltat pe cât posibil pe această nișă, Marian și-a dat seama că are nevoie de oameni bine pregătiți. Astfel, a ales să-și deschidă propria Academie GSM, prima din România,



unde formează tinerele talente din acest domeniu. Ideea s-a născut în pandemie, iar acum a prins formă, reușind să amenajeze în zona Copou un laborator specializat pentru practica cursanților.

„Totul a plecat de la lipsa de pregătire profesională în domeniu. Nu există școli în domeniu, școli profesionale, licee. Nici nu mai spunem de facultăți sau universități în domeniu. Fiind lipsă totală de mijloace de pregătire sau instituții de pregătire, a dus la o lipsă cronică de personal în domeniu. Cu asta se confruntă și oamenii care au deschise afaceri pe această ramură și trebuie să se descurce cu oameni mai puțin pregătiți. Lucrând cu oameni mai puțin pregătiți, toată nișa are de suferit, inclusiv clientul final. Fenomenul este de acum cinci-șase ani de zile, iar ideea de a deschide o Academie de pregătire e mai veche, iar acum am reușit să o pun în practică. Am realizat un laborator specializat în cadrul Academiei GSM România, care este full dotat cu echipamente, piese și componente GSM. Sunt două săli, o sală mare care are loc pentru zece cursanți, cu zece bancuri de lucru, și încă una secundară pentru recondiționare display și ecrane sparte”, a declarat Marian Abutoaiei, administrator Academia GSM România.

Academia GSM va fi deschisă oficial pe data de 14 septembrie, iar până acum sunt 170 de tineri înscriși. Cursurile vor dura o săptămână, iar cursanții vor fi îndrumați cu atenție de cinci traineri pregătiți în domeniu.

„Scopul nostru principal este formarea de locuri de muncă și de forță de muncă. Mai sunt și alte scopuri legate de sustenabilitate, adică cei care lucrează să aibă o sustenabilitate pe termen lung și continuitate și, desigur, este un scop legat de ecologie și protecția mediului. Prin reparația telefoanelor, lungim sănătatea telefoanelor mobile și cu până la cinci ani. Cursurile la Academia GSM se adresează tuturor oamenilor din țară în primă fază, urmând ca mai apoi să ne adresăm și

în alte țări. Vom preda și în limba engleză. Sunt peste 170 de pre-înscriși, acum facem contractele și încasăm contractele pentru cursuri. Avem cinci traineri, veniți din Timișoara, Constanța, Iași, Roman și unul din Bangladesh, specialist pe partea de software. Prețurile sunt în funcție de complexitate, fiecare modul crescând în complexitatea de operațiuni, prețul începând de la echivalentul a 1000 de euro în lei”, a adăugat Marian Abutoaiei, administrator Academia GSM România.

Potrivit afaceristului Marian Abutoaiei, ieșenii încă nu se arată interesați de astfel de cursuri, în schimb, alți români din țară fac eforturi pentru a veni, la Iași, la aceste cursuri de formare. Ce mai mulți sunt din partea de vest a țării, tinerii care își doresc să își dezvolte afacerile existente pe care le au în acest domeniu.

„Contează și teoria, dar practica e baza. Astfel, cursanții vor învăța de la zero, începând de cum să discute cu clientul, până la repararea telefonului. Momentan, dintre cei 170 de înscriși, majoritatea sunt din alte județe. Ponderea este din partea de vest, urmată de partea de sud, București, iar din păcate, în regiunea Moldovei, sunt cei mai puțini. Cursurile vor dura o săptămână, iar cursanții vor veni și se vor caza în Iași, pentru că orele se vor desfășura în format fizic”, a mai declarat Marian Abutoaiei, administrator Academia GSM România.

Cursurile sunt adaptate pe niveluri, în funcție de cunoștințele fiecăruia. În cadrul acestora vor fi exploatate domeniile de vânzări, marketing, management de magazin și logistică. La finalul orelor, cursanții vor primi și o diplomă din partea Academiei GSM, care este recunoscută de Ministerul Muncii.

Astfel, pe data de 14 septembrie 2024, se va deschide la Iași prima Academie GSM, destinată tinerilor care își doresc să obțină cunoștințe în reparația telefoanelor mobile.

Poșta Română va trimite, în următoarele săptămâni, deciziile de recalculare a pensiilor la ieșenii stabiliți în străinătate



Poșta Română va distribui și deciziile de recalculare a pensiilor pentru ieșenii care locuiesc în străinătate. Instituția colaborează cu serviciile poștale din celelalte țări

În această perioadă, peste 140.000 de ieșeni au primit deciziile de recalculare a pensiilor, însă Poșta Română trebuie să distribuie documentele și la cetățenii din Iași care trăiesc în străinătate. Livrarea va fi efectuată în următoarele săptămâni.

Ieșenii din străinătate vor primi deciziile de recalculare a pensiilor

Peste 5.000 de ieșeni care se află în străinătate vor primi deciziile de recalculare a pensiilor. Documentele vor fi trimise către instituțiile poștale din fiecare țară, unde locuiesc ieșeni. Acestea vor fi însoțite de documentele de primire, pe care destinatarii vor trebui să le semneze. Acest proces va fi făcut în următoarele săptămâni, poate dura mai mult, în funcție de zona unde lo-

cuesc ieșenii în străinătate.

„Urmează, în această perioadă, să distribuim deciziile de recalculare pentru cetățenii români din județul Iași care locuiesc în străinătate. Deocamdată, nu avem un număr exact, însă vorbim de câteva mii de documente. În următoarele săptămâni, vom efectua procedura. Colaborăm cu instituțiile poștale din diferite state. După ce vor primi documentele, ei se vor ocupa de distribuția la destinatar, iar aceștia vor trebui să completeze că au primit decizia”, a precizat Costică Florea, directorul Oficiului Poștal Județean Poștal Iași.

Au fost distribuite toate documentele în județ

Pensiile din Iași au crescut, după recalculare, cu sume cuprinse între 1 leu și 8.000 de lei pentru fiecare beneficiar. Casa Județeană de Pensii Iași a precizat că nu toți pensionarii au primit mai mulți bani. Totuși, pensiile nu au fost scăzute în niciun caz. Angajații Casei Județene de Pensii Iași au demarat a doua etapă a recalculării pensiilor. Acestea vor fi recalculate pe baza veniturilor ne-

permanente, obținute înainte de aprilie 2001, cum sunt bonusurile sau primele, sporurile și al 13-lea salariu, astfel că aceste persoane vor fi avantajate la recalcularea pensiilor. De asemenea, vor fi recalculate pensiile ieșenilor care au lucrat în Cooperativele Agricole de Producție (CAP), în jur de 9.000 de persoane din județ.

„Până acum, factorii poștali au distribuit toate cele 143.707 decizii de recalculare. Angajații noștri au lucrat continuu ca să se asigure că documentele vor ajunge la fiecare persoană, ba chiar au lucrat și duminica. Desigur că mai sunt, punctual, anumite situații în care cetățenii nu și-au primit încă deciziile, dar se vor rezolva în zilele următoare. Sunt puțini oameni care nu au primit documentele. Oricum, sunt anunțați în cazul în care nu sunt găsiți acasă. Dacă nu, deciziile vor rămâne la oficiul poștal timp de 20 de zile”, a mai spus Costică Florea.

Ieșenii din străinătate vor primi și ei deciziile de recalculare a pensiilor, fiind livrate de către Poșta Română.

ApaVital a lansat o nouă aplicație pentru clienții care au contract cu operatorul de apă-canal



ApaVital are o nouă aplicație pentru clienții săi. MyApavital ar trebui să faciliteze accesul clienților la facturi și la situația contractului cu compania

ApaVital este în continuu proces de digitalizare, tot mai mulți oameni optează pentru factura electronică, însă și compania trebuie să asigure mijloace de operare pentru clienți. Astfel, oamenii vor putea avea acces mai ușor la datele din contract.

ApaVital are o aplicație nouă

Aplicația se poate găsi deja pe Google Play și Apple Store și poate fi descărcată gratis. Clienții se pot conecta cu codul de client de pe contract. Oamenii pot lăsa un feedback despre cum funcționează aplicația și pot sugera modificări în funcție de problemele pe care le întâmpină în timpul accesării.

„ApaVital S.A. a lansat noua aplicație MYAPAVITAL, disponibilă pentru utilizatorii de Android, iOS și web. Această nouă versiune a fost publicată

în Google Play și Apple Store și aduce o serie de îmbunătățiri majore și funcționalități noi, menite să ofere utilizatorilor o experiență îmbunătățită în gestionarea serviciilor de apă și canalizare. Noua aplicație, MYAPAVITAL, înlocuiește aplicația ApaVital lași, care a fost disponibilă până în prezent și a devenit nefuncțională odată cu lansarea noii aplicații. Aplicația MYAPAVITAL este destinată clienților care au un contract încheiat cu ApaVital S.A. și cărora le-a fost emisă deja o factură”, a transmis Ioan Savin, asistent comunicare ApaVital.

Mai multe funcționalități

Compania avea în trecut o altă aplicație, dar de data aceasta, noua aplicație va avea mai multe opțiuni. Plata facturii se poate face mult mai ușor prin aplicație. De asemenea, vor putea transmite indexul de la contorul de apă fără a mai fi necesară deplasarea unui operator. Și, de asemenea, în aplicație va exista tot istoricul consumului pentru a putea fi comparat.

„Funcționalitățile disponibile în noua aplicație, MYAPAVITAL, sunt următoarele: acces facil la contul de client – utilizatorii pot verifica soldul, is-

toricul facturilor și pot efectua plăți direct din aplicație. Aplicația oferă și posibilitatea de a gestiona mai multe contracte și locurile de consum aferente acestora. Transmitere index contor – aplicația permite transmiterea rapidă și precisă a citirilor indexului de pe contor, asigurând o facturare corectă și evitarea aplicării estimărilor de consum. De asemenea, utilizatorii pot vizualiza istoricul citirilor și istoricul consumurilor de apă. Notificări și alerte – utilizatorii primesc notificări în timp real despre lucrări planificate, avarii sau alte informații relevante. Aceste notificări pot fi personalizate, permițând utilizatorilor să aleagă tipurile de alerte pe care doresc să le primească prin SMS sau pe e-mail. Plată în siguranță a facturilor – aplicația oferă opțiuni pentru plata rapidă și sigură a facturilor, oferind, în același timp, un istoric complet al plăților efectuate. De asemenea, se pot efectua și plăți parțiale și plăți în avans. Utilizatorii pot monitoriza mai ușor tranzacțiile efectuate și pot avea o evidență a cheltuielilor”, a mai precizat Ioan Savin.

ApaVital a lansat aplicația nouă pentru a facilita accesul clienților la datele din contract.

Petronel ȘTEFAN

Începând cu anul școlar 2023-2024, elevii vor primi un nou tip de bursă, în valoare de 300 lei lunar! Iată care sunt condițiile de acordare



Începând cu anul școlar 2024-2025, elevii vor primi un nou tip de bursă! Este vorba de bursa de reziliență care are un cuantum de 300 de lei lunar.

Elevii vor primi un nou tip de bursă, în valoare de 300 de lei pe lună

Conform profesorului Sergiu Enea, inspector școlar adjunct al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași, elevii vor primi, din anul școlar 2024-2025, o nouă bursă! Aceasta este bursa de reziliență care va fi de 300 de lei pe lună. Aceasta se va acorda elevilor care au obținut media anuală, cel puțin, 7 și, cel mult, 9,50. Cei care au avut media anuală mai mare de 9,50 vor beneficia de bursa de merit.

„În acest an școlar, se vor da următoarele tipuri de burse: excelență olimpică I, excelență olimpică II, bursă de merit, bursă de reziliență, bursă socială și bursă tehnologică. Bursele de merit, reziliență și tehnologice se acordă în fiecare an școlar, în perioada cursurilor școlare. Cu-

antumul este următorul: 450 de lei pe lună pentru bursa de merit și 300 de lei pe lună pentru bursa de reziliență, socială și cea tehnologică. Elementul de noutate este bursa de reziliență care se acordă elevilor de gimnaziu și liceu, inclusiv de învățământ profesional și dual, care au obținut, cel puțin, media 7 în anul școlar anterior. Se păstrează acel principiu de 30 la sută din numărul total de elevi. Dacă nu se atinge acest procent de 30 la sută, vor fi acordate mai puține burse. Practic, este bursa elevilor cu medii cuprinse între 7 și 9,50. Un element de noutate pentru județul Iași este acordarea bursei și pentru elevii Liceului Universității «Alexandru Ioan Cuza» din Iași”, declară Sergiu Enea, inspector școlar adjunct al ISJ Iași.

În anul școlar care s-a încheiat au fost acordate peste 40.000 de burse sociale

Conform reprezentanților ISJ Iași, în anul 2023-2024 au fost acordate un număr de 40.592

de burse sociale elevilor din județul Iași.

„În luna iunie a anului 2024, ultima lună a anului școlar 2023-2024, în Municipiul Iași au fost acordate 10.108 burse sociale, în Municipiul Pașcani, 2.075, orașul Hârlău, 1682, în orașul Podu Iloaiei, 751, orașul Târgu Frumos, 1267, iar totalul pe județul Iași este de 40.592 de burse sociale”, adaugă Sergiu Enea, inspector școlar adjunct al ISJ Iași.

Bursele sociale în valoare de 300 de lei pe lună se acordă elevilor din familii cu un venit mediu net pe lună/membru de familie, pe ultimele 12 luni, mai mic de 50 la sută din salariul minim net pe economie, elevilor cu unul sau ambii părinți decedați, respectiv celor asupra cărora a fost instituită o măsură de protecție specială, elevilor din familii monoparentale, elevilor cu deficiențe/afecțiuni funcționale, produse de boli, tulburări sau afecțiuni ale structurilor și funcțiilor organismului și elevilor din familii care beneficiază de venit minim de incluziune.

Spectacolul „Magia serii în sunet și lumină” va deschide stagiunea 2024 – 2025 a Operei Naționale Române Iași! Gala în aer liber va avea loc pe 8 septembrie



Opera Națională Română din Iași va deschide stagiunea 2024 – 2025 cu spectacolul intitulat „Magia serii în sunet și lumină”, pe data de 8 septembrie 2024. Evenimentul a ajuns la cea de-a XIII-a ediție și pentru organizarea acestuia va fi alocată, din bugetul local, suma de 100.000 de lei, conform proiectului aprobat în ședința de vineri, 30 august 2024, a Consiliului Local. Spectacolul va oferi publicului o selecție de opere și operete celebre, momente coregrafice, jocuri de lumini și focuri de artificii.

Opera Națională Română Iași a anunțat deschiderea stagiunii 2024 – 2025 cu spectacolul „Magia serii în sunet și lumină”

Programul lunii septembrie al Operei din Iași va debuta cu „Magia serii în sunet și lumină”, o gală în aer liber, dedicată Centenarului Giacomo Puccini și dirijată de către David Crescenzi. Evenimentul va avea loc duminică, pe data de 8

septembrie 2024, la ora 20:00, pe Esplanada Palatului Culturii, iar intrarea va fi liberă.

Gala va cuprinde o selecție de coruri, duete, terțete și pagini orchestrale din repertoriul artistului Giacomo Puccini, care vor fi completate de jocuri de lumini și focuri de artificii foarte apreciate de către public. Alături de invitați, artiști naționali și internaționali cunoscuți, evenimentul va aduce pe scenă soliștii, corul și orchestra Operei Naționale Române Iași.

Spectacolele lunii septembrie

În această lună, vor fi organizate și alte evenimente. Seria concertelor la Palat continuă cu un nou eveniment ce va avea loc în Holul de Onoare, pe data de 10 septembrie 2024. Pe 18 și 19 septembrie 2024, spectatorii pot revedea capodopera pucciniană Turandot, o operă în trei acte, ce a încheiat ediția a XII-a a stagiunii anului trecut.

Ziua de vineri, 20 septembrie 2024, va fi dedicată unei călătorii în lumea tangoului cu povestea

„Historia de un amor”. Opera-balet „Les indes galantes” de Jean-Philippe Rameau va reveni pe scena lirică ieșeană, regizată de maestrul Andrei Șerban, duminică, pe 22 septembrie 2024.

La finalul lunii, pe 25 septembrie, va fi pusă în valoare una dintre cele mai de succes creații ale compozitorului Mozart, „Don Giovanni”, iar pe 28 și 29 septembrie, vor avea loc două reprezentații ale baletului „Lacul lebedelor” de Piotr Ilici Ceaikovski.

Biletele de intrare la spectacolele organizate de Opera Națională Română Iași, în luna septembrie, pot fi achiziționate de la Agenția Operei și de pe operaiasi.ro

Ediția a XIII-a a evenimentului „Magia serii în sunet și lumină” va deschide stagiunea Operei Naționale Române Iași, în data de 8 septembrie 2024, la ora 20:00. Spectacolul va oferi o selecție de coruri și arii din repertoriul artistului Giacomo Puccini, jocuri de lumini și focuri de artificii. Intrarea va fi liberă.

Andrei OSMAN

Elevii ieșeni vor susține, în luna septembrie, testele inițiale online. Testarea va fi diferită față de anul școlar 2023-2024



Elevii ieșeni vor susține și în acest an testarea inițială standardizată, pe platforma online BRIO. Aceasta se va desfășura pe parcursul a doua săptămâni, în perioada 16 - 27 septembrie 2024. Față de anul școlar 2023-2024, anul acesta au apărut câteva modificări importante ce vizează testarea inițială digitalizată.

Elevii ieșeni vor susține și anul acesta testele inițiale pe platforma online BRIO

Conform Gabrielei Nedelcu, inspector școlar adjunct al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași, anul acesta, testele inițiale standardizate vor avea loc în perioada 16 - 27 septembrie 2024.

Anul acesta au apărut câteva modificări importante. Elevii nu vor mai susține testele la zece materii, ci doar la opt. Acestea sunt: Limba și literatura română, Matematică, Istorie, Informatică, Biologie, Fizică, Chimie și Geografie.

„Continuăm proiectul pilot, început în anul școlar trecut, de a face testarea inițială pe platforma BRIO. Ne-am propus în acest an școlar să reluăm această evaluare inițială, începând cu a

două săptămâni a anului școlar, pe parcursul a două săptămâni, respectiv, în perioada 16 - 27 septembrie 2024. Dacă anul trecut am evaluat elevii la zece discipline, în acest an ne-am propus să evaluăm elevii doar la opt. Am exclus limbile străine, pentru că această formă de evaluare inițială, folosind testele BRIO, nu testează toate competențele acestor discipline. În acest an școlar se vor desfășura testele inițiale atât la gimnaziu, cât și la liceu, la Limba și literatura română, Matematică, Istorie, Informatică, Biologie, Fizică, Chimie și Geografie”, declară Gabriela Nedelcu, inspector școlar adjunct al ISJ Iași.

Elevii vor afla ce notă au obținut, instant

O altă modificare importantă este prezentarea instantă a rezultatului obținut de către elev. Dacă până acum aceștia primeau rezultatele în decursul a doua săptămâni, din toamna acestui an, elevii vor afla ce notă au obținut imediat după ce vor finaliza testul.

„În acest an, împreună cu partenerii noștri de la BRIO am reușit să facem niște ameliorări, astfel

încât rezultatele obținute de elevi vor veni instant. În momentul în care elevul termină testarea, va primi și nota, dar și raportul individual. Vor fi generate rapoarte și la nivel de județ” adaugă Gabriela Nedelcu, inspector școlar adjunct al ISJ Iași.

Fiecare profesor va susține testarea inițială în timpul orei sale.

„Un alt element de noutate este faptul că testarea se va face în timpul orei de la clasă, în prezența cadrului didactic care predă disciplina la acea clasă. Anul trecut am avut ziua dedicată pentru testarea la Limba și literatura română, iar anul acesta, fiecare profesor își va face testarea la ora lui. Am solicitat partenerilor de la BRIO să pună pe site-ul lor modele de teste”, mai spune Gabriela Nedelcu, inspector școlar adjunct al ISJ Iași.

Scopul testelor inițiale, standardizate pe platforma online BRIO, este de a realiza o diagnoză obiectivă privind nivelul de pregătire al elevilor și de a stabili, ulterior, demersuri educaționale eficiente atât la nivelul unităților de învățământ, cât și la nivel județean.

Situație dramatică pentru o tânără de 36 de ani din Iași! A ajuns la spital, însărcinată în 28 de săptămâni, dar nu se știe dacă va putea să-și mai țină copilul în brațe



Situație dramatică pentru o tânără de 36 de ani din Iași. Femeia, însărcinată în 28 de săptămâni, a ajuns la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” din Iași, din cauza unei crize comițiale. În urma investigațiilor, medicii au descoperit că femeia avea o tumoră cerebrală agresivă, astfel că au acționat de urgență.

Situație dramatică pentru o tânără din Iași, însărcinată în 28 de săptămâni! Femeia a fost diagnosticată cu o tumoră cerebrală

Sâmbătă, 31 august 2024, o femeie de 36 de ani, din Iași, a ajuns în stare gravă la Unitatea de Primiri Urgențe (UPU) a Spitalului Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu”. Însărcinată fiind în 28 de săptămâni, femeia prezenta crize comițiale severe, iar medicii au început investi-

gațiile. Astfel, tânăra a fost diagnosticată cu o formă agresivă de tumoră cerebrală. Din cauza riscurilor imense pentru viața mamei și a copilului, medicii au decis să acționeze imediat.

A fost nevoie de intervenția specialiștilor de la Spitalul Clinic de Obstetrică – Ginecologie „Cuza Vodă” din Iași, care au reușit să aducă pe lume copilul născut prematur. Născut la doar 28 de săptămâni, bebelușul se află acum sub îngrijirea neonatologilor de la Spitalul Clinic de Obstetrică – Ginecologie „Cuza Vodă” din Iași, fiind intubat și monitorizat constant. Cu toate acestea, starea sa este gravă, fiind intubat. Această intervenție de urgență a fost, însă, esențială pentru a-i oferi nou-născutului o șansă la viață.

De asemenea, mama sa este intubată și se află sub supravegherea atentă a cadrelor medicale de la Cli-

nica de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu”.

„Pacienta este internată la noi după ce a avut crize comițiale. Deocamdată, pacienta este investigată și, ulterior, vom lua o decizie. Vom interveni chirurgical pentru înlăturarea tumorii”, a declarat dr. Lucian Eva, manager la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași.

Tot mai mulți tineri se prezintă la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași cu anevrism cerebral sau tumori

Din păcate, cazul pacientei în vârstă de 36 de ani, care a ajuns în stare gravă la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu”, nu este o excepție. Dr. Lucian Eva a explicat că în cadrul unității medicale ajung tot mai mulți pacienți tineri, cu vârste

cuprinse între 35 și 50 de ani.

„În ultima perioadă, a crescut numărul de pacienți de vârstă tânără, între 35 și 50 de ani, diagnosticați cu o patologie vasculară sau tumorală, la Spitalul de Neurochirurgie. La marea majoritate dintre acești pacienți, simptomatologia este destul de săracă, de la ușoare amețeli, tulburări de vedere sau dureri de cap. Sunt și cazuri mai severe, când pacienții ajung în stare gravă, în stare de comă sau cu deficiente neurologice”, a spus dr. Lucian Eva, medic primar neurochirurg și manager la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași.

Din cauza unei tumori cerebrale, sâmbătă, 31 august 2024, o tânără din Iași a ajuns la spital, în stare gravă. Deși a născut prin cezariană, situația mamei este dramatică, atât ea, cât și nou-născutul fiind în stare gravă.

Elevii de la 15 școli, din județul Iași, vor începe anul școlar cu toalete în curte. Alte 25 de unități de învățământ vor funcționa fără autorizație la incendiu



Luciana Antoci, inspector școlar general al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași, a oferit câteva detalii importante despre pregătirile care au avut loc în unitățile de învățământ, cu prilejul deschiderii anului școlar 2024-2025, care va avea loc pe 9 septembrie 2024. Aceasta a declarat faptul că elevii de la 15 școli din județul Iași vor începe anul școlar cu toalete în curte

Pentru lucrările de investiții sau de modernizare a grupurilor sanitare, conducerea Inspectoratului Școlar Județean Iași a aprobat un buget de 1.549.000 de lei. În perioada 19 august - 06 septembrie 2024, se va desfășura inspecția tematică de verificare a stadiului de

pregătire a unităților de învățământ preuniversitar din Iași, pentru anul școlar 2024 - 2025. Se dorește achiziționarea lucrărilor de amenajare și de asigurare a grupurilor sanitare.

Elevii de la 15 școli, din județul Iași, încep noul an școlar cu toalete în curte

Pe lista clădirilor unităților de învățământ preuniversitar de stat care au toalete în curte se regăsesc un număr de 15 corpuri de clădire din 15 unități de învățământ, conform Unității Administrativ Teritoriale (UAT). „A scăzut numărul școlilor care au toaletă în curte, în ultimii ani, dar nu atât de mult pe cât ne-am fi dorit. Este motivul pentru care astăzi încă mai sunt 15 unități de învățământ, din 10 comune ale județului Iași, care mai au toaletă în curte”, a declarat Luciana Antoci, inspector școlar general al ISJ Iași.

Așadar, cele 15 unități de învățământ declarate cu grupuri sanitare neconforme sunt: Andrieșeni - 4 corpuri de clădire (proiect tehnic finalizat, litigiu), Brăești - 1 corp de clădire (elevii vor fi relocați), Dolhești - 1 corp de clădire, Dumești - 1 corp de clădire (proiect depus), Fântânele - 2 corpuri de clădire (proiecte depuse), Popricani - 1 corp de clădire (proiect depus), Roșcani - 2 corpuri de clădire (litigiu), Tansa - 1 corp de clădire (proiect depus), Țibana - 1 corp de clădire (proiect depus), Lungani - 1 corp de clădire (proiect depus la Compania Națională de Investiții).

Lipsa autorizațiilor ISU în școlile din județul Iași

Pe lângă lipsa grupurilor sanitare, școlile ieșene se confruntă și cu lipsa autorizațiilor sanitare de funcționare, dar și cu cele de securitate la incendiu.

Conform datelor furnizate de către Inspectoratul Școlar Județean Iași, numărul unităților de învățământ autorizate de către ISU este de 63 și neautorizate, 27. În ceea ce privește autorizația sanitară de funcționare, numărul de unități de învățământ autorizate este de 185, iar numărul de școli neautorizate este de 25.

Motivul care a dus la neacordarea autorizației de funcționare sunt: lucrări de reabilitare, extindere în desfășurare/clădiri nefolosite/în conservare, demersuri în curs, urmare a lucrărilor la toaletele interioare, lipsa canalizării/lipsa apei curente sau a apei potabile, lucrări finalizate, recepție în curs sau lipsa cabinetelor medicale.

Situația școlilor ieșene, care se confruntă cu lipsa grupurilor sanitare, nu este încă pe deplin rezolvată.

Scene de groază la Iași. Un bărbat a stat o noapte întreagă lângă cadavrul soției sale fără să se poată mișca. Tânăra de 39 de ani a fost găsită moartă într-un beci, cu mâinile deasupra capului



O tânără de 39 de ani a fost găsită moartă într-un beci din comuna Focuri. Femeia se afla lângă soțul ei, cel din urmă fiind semiconștient. Gazul toxic emanat de mustul aflat în fermentație ar fi ucis-o. Polițiștii au deschis un dosar penal și fac acum verificări pentru a stabili cum s-a produs tragedia

Tragedie în comunitatea lipovenească din comuna Focuri. Ana Maria, o tânără în vârstă de 39 de ani, a murit subit după ce a coborât în beciul în care pusese mustul la fermentat. Tragedia s-a petrecut, cel mai probabil, în cursul nopții trecute, însă abia ieri dimineață, în jurul orei 08:30, a fost făcută descoperirea macabră. Scenele surprinse de o vecină de-a tinerei sunt greu de descris în cuvinte. Ana Maria era moartă în beci, lângă soțul ei care abia mai respira. „Eu i-am sunat de dimineață, dar nu au răspuns. Am crezut că sunt plecați. După, am mers la ei și am intrat în beci. Ea era rece, moartă, cu fața în sus și mâinile deasupra capului, iar Nifiodi (soțul tinerei n.r.) era lângă ea, întins pe jos, dar pe o parte. Abia respira. Am strigat repede, să vină vecinii, să-l scoată pe el

măcar. El nu se putea mișca. Afară, și-a revenit până a venit salvarea, dar ea era moartă”, a spus o vecină de-a celor doi soți.

Tânăra de 39 de ani a fost găsită moartă într-un beci, lângă soț

Bărbatul a fost transportat la spital, însă pentru femeie nu s-a mai putut face nimic. Medicii au declarat decesul, iar trupul neînsufletit a fost transportat la Institutul de Medicină Legală (IML) Iași pentru necropsie. Medicii legiști trebuie să stabilească cum a murit femeia, deși lucrurile sunt destul de clare. Cel mai probabil, moartea a survenit din cauza monoxidului de carbon emanat de mustul în fermentație. Polițiștii ieșeni au deschis un dosar penal în acest caz. „La data de 2 septembrie a.c., în jurul orei 09:05, polițiștii au fost sesizați despre faptul că au fost găsite două persoane în pivnița locuinței lor din comuna Focuri, respectiv o femeie care era decedată și un bărbat care prezenta semne vitale. La fața locului s-au deplasat atât polițiștii, cât și un echipaj al ambulanței care, în urma manevrelor de resuscitare, a constatat decesul femeii. Bărbatul a fost transportat la spital, fiind găsit conștient. Din primele cercetări, nu există suspiciuni cu privire la

comiterea vreunei infracțiuni, în interiorul pivniței, cei doi fiind găsiți lângă butoaiile de vin care fermentau. În cauză, se fac cercetări pentru stabilirea cu exactitate a întregii situații de fapt, urmând a fi dispuse măsuri legale”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.

Femeia a adus pe lume cinci copii. Toți au ajuns în grija statului

Nifiodi și Ana Maria Maxim au avut împreună cinci copii. De pe 27 octombrie 2023, cei cinci minori au fost luați în regim de urgență de către reprezentanții Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Iași, pentru că erau crescuți în condiții inumane. Anul trecut, când reprezentanții DGASPC au ajuns la domiciliul celor doi soți, femeia era în stare avansată de ebrietate, iar copiii ar fi spus că vor să ajungă într-o familie unde nu se consumă alcool și pot avea liniște. Trebuie precizat faptul că minorii, doi băieți și trei fete au vârste cuprinse între 13 și 4 ani și se află în familii diferite, pe raza județului Iași. Tânăra de 39 de ani a fost găsită moartă într-un beci și va fi înmormântată la Focuri, zilele viitoare.

Dragoș SAVIN

Un profesor de la UMF Iași riscă să rămână nenorocit pe viață după o baie în piscină! Familia cere, disperată, ajutorul: „A suferit leziuni serioase care l-au lăsat imobilizat la pat”



Bogdan Anton, un profesor de Educație Fizică de la Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași și observator de handbal, riscă să rămână nenorocit pe viață după o baie la piscină. Bărbatul în vârstă de 51 de ani se afla la petrecerea organizată de un prieten, când a sărit în piscină, iar din cauza nivelului mic al apei, a suferit un traumatism cervical sever.

Bogdan Anton, un profesor de la UMF Iași, a suferit un accident grav după o baie în piscină

Bogdan Anton s-a accidentat în urmă cu trei săptămâni și a fost internat la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași, iar acum familia își dorește ca acesta să se recupereze într-un spital privat. Pentru aceasta are nevoie însă de foarte mulți bani, o singură zi de recuperare costând 930 de lei.

„Vă scriu astăzi pentru a vă cere ajutorul într-o perioadă deosebit de dificilă pentru familia noastră. Soțul meu, Bogdan Anton, profesor universitar și observator de handbal dedicat, a suferit

un accident grav în urmă cu trei săptămâni, în timp ce se afla la piscină. În urma acestui incident nefericit, el a suferit leziuni serioase care l-au lăsat imobilizat la pat, cu un traumatism cervical sever. Pentru a-și putea recăpăta mobilitatea și pentru a-și recupera sănătatea, el are nevoie de o perioadă lungă și intensă de recuperare medicală, care include spitalizare, fizioterapie, kinetoterapie și alte terapii specializate. După consultarea cu echipa medicală, am ales să continuăm tratamentul într-un spital privat, unde poate beneficia de toate resursele necesare pentru o recuperare cât mai completă. Totuși, costurile acestor tratamente sunt extrem de ridicate, prețul pe zi pornind de la 930 de lei”, a explicat Roxana-Manuela Anton, soția lui Bogdan Anton.

Roxana-Manuela Anton: „Fiecare gest de solidaritate ne aduce mai aproape de visul nostru, de a-l vedea pe cel drag nouă recuperat și sănătos”

Familia lui Bogdan Anton nu-și permite să suporte costurile generate de recuperarea bărbatu-

lui, de aceea, a apelat la sprijinul ieșenilor.

„Resursele noastre financiare nu ne permit să acoperim singuri aceste cheltuieli mari pe termen lung. De aceea, apelăm la sprijinul dumneavoastră. Fiecare sumă, indiferent de valoare, reprezintă un ajutor imens și o speranță pentru o recuperare completă. Drumul spre vindecare va fi un proces îndelungat, dar cu ajutorul vostru avem încredere că vom putea depăși această perioadă dificilă. Vă mulțumim din suflet pentru generozitatea și sprijinul dumneavoastră. Fiecare gest de solidaritate ne aduce mai aproape de visul nostru, de a-l vedea pe cel drag nouă recuperat și sănătos”, a transmis soția profesorului de Educație Fizică de la UMF Iași.

Persoanele care doresc să-l ajute pe Bogdan Anton să depășească această perioadă grea și să se recupereze după accident pot dona orice sumă de bani în contul bancar: BT Transilvania; Moneda: RON; IBAN: R008BTRLRONCRT0421574802; Titular cont: Roxana-Manuela Anton, soția profesorului de Educație Fizică de la UMF Iași.

Codruța ȘOROAGĂ

Schemă profitabilă pusă la cale de patru tineri din Ialomița! S-au umplut de bani de pe urma ieșenilor. Iată cum funcționa înșelătoria



Patru tineri din Ialomița au folosit o schemă profitabilă în Iași. Aceștia cereau bani de la ieșeni în scopuri caritabile, însă totul era o înșelătorie

Trei adulți și un minor din județul Ialomița au pus la cale un plan profitabil de a face bani în Municipiul Iași. Metoda este cunoscută, fiind folosită și în alte orașe din țară. Cei patru impostori au fost prinși de către polițiștii locali în timp ce cereau bani de la oameni.

Schemă profitabilă făcută de tinerii din Ialomița

Cele patru persoane foloseau o metodă simplă, însă profitabilă. Larisa C. (29 ani), Andreea D. (13 ani), Cosmin L. (29 ani) și Aramis P. (27 ani) mergeau în parcurile marilor magazine din Iași și începeau să abordeze trecătorii, înarmați cu mult tupeu și cu un tabel pe care scria că primesc donații în numele unei asociații pentru persoane cu handicap. De fapt, totul este o înșelătorie, iar banii ajungeau în buzunarele celor patru. De multe ori, aceștia erau extrem de insistenți pentru a obține

ceea ce își doresc, iar când erau confrunțați, deveneau agresivi. Se prefăceau că nu pot vorbi, însă imediat ce nu primeau bani, începeau să vorbească. Oamenii au început să facă sesizări la autorități, iar cei patru au intrat în vizorul polițiștilor. Se pare că indivizii au folosit această metodă în mai multe orașe din România, iar după ce erau sancționați, mergeau în alt oraș.

„L-am întâlnit pe unul dintre ei, în urmă cu câteva zile. Mergeam la Lidl-ul de pe bulevardul Primăverii când, deodată, un bărbat s-a pus în fața mea și îmi arăta un tabel. Acolo se cereau donații pentru o asociație de persoane cu handicap, nici nu am citit prea mult. Conform tabelului, promise bani de la vreo zece persoane și asta îmi cerea și mie. Am făcut semn că nu vreau să donez, însă îmi tot pune tabelul în față, atunci m-am enervat și i-am zis să mă lase în pace. Eu credeam că persoana respectivă nu poate vorbi, însă, văzând că refuz să îi dau bani, a început să-mi spună că de ce sunt așa nervoasă și că vrea să facă și el un bine. Era foarte deranjat că l-am confruntat și după ce am plecat de lângă el, m-a și înjurat”, povestește Valentina, o tânără din Iași.

Fenomenul trebuie combătut

Impostorii au văzut că afacerea merge bine în Iași și, timp de câteva săptămâni, au făcut mii de lei. Acest fenomen nu trebuie încurajat de oameni, deci să nu ofere bani la cerșetori. Polițiștii locali s-au sesizat în acest caz și au aplicat amenzi în valoare de 400 de lei. În cazul în care vor mai fi depistați, atunci, polițiștii îi vor amenda din nou.

„Polițiștii locali din cadrul Serviciului Intervenției au depistat în zona pietonalului Ștefan cel Mare și Sfânt un grup de patru persoane din județul Ialomița, care apelau la mila trecătorilor. După stabilirea identității persoanelor, li s-au aplicat măsurile legale, conform Legii nr. 61/1991 și au fost îndrumate spre domiciliile. Rugăm cetățenii Municipiului Iași să nu mai încurajeze astfel de fapte prin oferirea de bani”, au transmis reprezentanții Poliției Locale Iași.

După ce au pus la cale o schemă de a face bani la Iași, cei patru tineri din Ialomița au fost sancționați de polițiști.

Petronel ȘTEFAN

Acest șef de secție de la Spitalul Militar are venituri lunare de zeci de mii de lei! Medicul a investit banii în terenuri, imobile și obiecte de artă



Locotenent-colonelul Bogdan-Ștefan Mihalache este Medic Primar Chirurgie Generală și șef de Secție Chirurgie Generală în cadrul Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Iacob Czihac” Iași. Acesta a încasat, în anul 2023, venituri în valoare de 240.983 de lei, adică aproape 50.000 de euro. Medicul a investit banii obținuți în terenuri, imobile, tablouri și sculpturi.

Locotenent-colonelul Bogdan Mihalache, șef de secție la Spitalul Militar, a avut, în anul 2023, venituri de circa 50.000 de euro

Locotenent-colonelul Bogdan-Ștefan Mihalache a absolvit Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași, în anul 2002. Timp de un, acesta a fost medic de familie în comuna Răchiteni, județul Iași. Timp de doi ani, medicul a activat în cadrul Spitalului Municipal Pașcani și a Spitalului de Urgențe „Sf. Ioan” Iași. Locotenent-colonelul Bogdan Mihalache este medic militar în cadrul Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Iacob Czihac” Iași din anul 2017. Acesta este șef al

Secției de Chirurgie Generală, iar pentru activitatea desfășurată în cadrul unității medicale, a încasat lunar peste 20.000 de lei, conform declarației de avere. Astfel, în anul 2023, medicul a obținut venituri în valoare de 240.983 de lei, reprezentând salariul și plata gărzilor, norma de hrană, norma de echipare și suma forfetară pentru concediu de odihnă. Soția medicului, Elena Simona Mihalache, activează în cadrul biroului de resurse umane SCC Services România și a avut în anul precedent venituri totale în valoare de 91.405 lei. Locotenent-colonelul Bogdan-Ștefan Mihalache deține mai multe conturi bancare, și anume, un cont curent în valoare de 16.735,24 lei, unul de 254,63 lei și unul de 1.877,87 lei. Locotenent-colonelul Bogdan-Ștefan Mihalache are și un credit de 277.874 de lei, contractat în 2018 și scadent în 2040.

Medicul militar deține mai multe terenuri, imobile și opere de artă

Medicul militar de la Spitalul Clinic Militar de Urgență „Dr. Iacob Czihac” Iași deține împreună cu soția sa, Elena Simona Mihalache, un teren intra-

vilan cu o suprafață de 60.48 metri pătrați, situat în Valea Lupului, județul Iași. Tot în Valea Lupului, soții Mihalache dețin și două terenuri agricole de 43 de metri pătrați, respectiv 34 de metri pătrați. Toate cele trei terenuri au fost achiziționate în anul 2018. Tot în anul 2018, Bogdan-Ștefan Mihalache și Elena Simona Mihalache au achiziționat și un apartament cu o suprafață de 96.06 metri pătrați, situat în Valea Lupului, Iași. Soția medicului deține și un apartament de 56 de metri pătrați, situat în Municipiul Iași, județul Iași. În ceea ce privește bunurile mobile, șeful Secției de Chirurgie Generală de la Spitalului Clinic Militar de Urgență „Dr. Iacob Czihac” Iași deține doar un autoturism marca Ford, fabricat în anul 2017. În perioada 2012-2021, medicul a investit 30.000 de lei în achiziția de tablouri și sculpturi. Și, în intervalul 2021-2022, medicul militar Bogdan-Ștefan Mihalache a investit 4.500 de lei în tablouri și sculpturi. De asemenea, în perioada 2022-2024, șeful de secție de la Spitalul Clinic Militar de Urgență „Dr. Iacob Czihac” Iași a investit 5.000 de lei din veniturile sale în achiziția de tablouri.



PALAS

OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATÂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marca înregistrată FCA US LLC.



De la 16.350 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str.Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica de mobilier & uși

f Alca Mobili

ALCA
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

PRODUCATOR ROMÂN DE MOBILIE & UȘI

SERVICII PROFESIONALE DE DEZINSECTIE, DEZINFECTIE, DERATIZARE



0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com



Cartierul Visoianu

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant



Tel: 0743 700 400

SERVICII MEDICALE

CABINET INDIVIDUAL

DE LIBERA PRACTICA

„PSIHLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHLOGICE POST
CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO
FAMILIARA SI SCOLARA.

Telefon: 0732.806.569

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,
ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași

Dezvoltat de IULIUS



Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro

Fidelity
by IULIUS



TRANSFORMĂ CUMPĂRĂTURILE ÎN RECOMPENSE

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premii!



Descarcă aplicația

Get it on
Google Play

Download on the
App Store

Atrium
Palas Mall
Iași

12 ore pe zi
cu **SURPRIZE** și **PROMOȚII**

EXCELSIOR®

PENTRU ȘCOALĂ

21 august - 15 septembrie 2024

ORGANIZATOR  SEDCOM LIBRIS IAȘI

PARTENER  PALAS MALL

PARTENER MEDIA  portokal



FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,
nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter
0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21
0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11
(intersecția cu str. Stefan cel Mare)
0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens
(lângă intrarea în Carrefour Market)
0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, evacuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Office, cunostiintele de MagiCad consti-tuie un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, atentie la detalii, disponibilitate pentru program prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor de instalatii (parte scrisa si desenata)
Participarea la discutii cu beneficiarii proiectelor realizate
Proiectarea instalatiilor pentru fazele

DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-por in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-telor de sarcini, documentatiilor de avize, dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si oferirea de solutii tehnice corespunza-toare pentru toate tipurile de proiecte (civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste oferte financiare pentru instalatiile HVAC: solicita oferte de pret de la furni-zori, analizeaza listele de cantitati in conformitate cu planurile proiectului, centralizeaza ofertele de pret de la fur-nizori

Beneficii:

Salariu motivant
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-sarilor)
Telefon de serviciu
Calculator cu toate licentele nece-

sare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ

ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-DORI, LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-PLARI, FIERARI BETONIȘTI

MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără experiență (8/10 clase; cu/fără diplomă de bacalaureat) cu posibilita-tea calificării în meseriile specifice domeniului construcții și instalații.

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la adresa: office@das.ro sau se pot depune la sediul societatii din

Iași, str. Aurel Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

MEDIU

Subsemnatul Rusu Alexandru, Selig Cristina- Simona si Selig Paul, titular al proiectului „ELABORARE P.U.Z.+R.L.U.- IN VEDEREA CONSTRUIRII UNOR LOCUINTE COLECTIVE , amplasat în satul Hlincea, comuna Ciurea, strada Cortez , jud Iași, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu. Informațiile privind conținutul documentației tehnice a proiectului propus pot fi consultate la sediul APM Iași- în str Calea Chișinaului , nr 43, municipiul Iași, județul Iași, zilnic (orele 8:00-16:00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iași- str calea Chișinaului, nr 43, municipiul Iași, județul Iași, în termen de 15 zile, de la publicarea anunțului.

LICITAȚII

Primăria Comunei Valea Lupului, jud. Iași, cu sediul în Com. Valea Lupului, Aleea

Irisului nr. 8, CUI 16384625, tel 0232/272590, fax 0232/277758, e-mail primaria_valealupului@yahoo.com, organizează în data de 27.09.2024, licitație în vederea vânzării terenului intravilan în suprafață de 16.000,00 mp, nr. cadastral 96128, CF nr. 96128, zona Dedeman. 1. Informații generale privind concedentul, în special denumirea, codul fiscal, adresa, numărul de telefon, telefax și/sau adresa de e-mail a persoanei de contact etc: UAT Comuna Valea Lupului, jud. Iași, cu sediul în Com. Valea Lupului, Aleea Irisului nr. 8, CIF 16384625, tel 0232/272590, e-mail primaria_valealupului@yahoo.com. 2. Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie vândut: teren intravilan în suprafață de 16.000 mp, situat în Sat Uricani, Comuna Miroslava, județul Iași, zona Dedeman, nr. cadastral 96128, CF nr. 96128, teren proprietate privată a Comunei Valea

Lupului. 3. Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini. 3.1 Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: la cerere, de la sediul autorității sau de pe site-ul autorității www.comuna-valealupului.ro. 3.2 Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul vânzătorului, de la care pot obține un exemplar din documentația de atribuire: de la Registratura primăriei, Aleea Irisului nr. 8, sat Valea Lupului, Comuna Valea Lupului, județul Iași sau de pe site-ul autorității: www.comuna-valealupului.ro. 3.3 Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: se obține gratuit, atât de la sediul autorității, cât și de pe site-ul autorității. 3.4 Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 19.09.2024, orele 16.00. 4. Informații privind

ofertele: se regăsesc în caietul de sarcini. 4.1 Data-limită de depunere a ofertelor: 27.09.2024, orele 09.00. 4.2 Adresa la care trebuie depuse ofertele: Comuna Valea Lupului, Aleea Irisului nr. 8, Județul Iași. 4.3 Numărul de exemplare în care trebuie depusă oferta: un singur exemplar original. 5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 27.09.2024, orele 11.00, Primăria Comunei Valea Lupului - Sala de consiliu, Aleea Irisului nr. 8, Comuna Valea Lupului, Județul Iași. 6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Iași, Strada Elena Doamna nr. 1A, telefon: 0232.260.600, 0232.248.000, 0332.403.666, Fax: 0332.435.700, e-mail: tr-iasi-reg@just.ro

SimbiFlora

Simbiotice de la experții în antibiotice



- gama de simbiotice pentru întreaga familie
- combinații optime de simbiotice cu vitamine și minerale, cu rol în menținerea echilibrului florei intestinale
- număr semnificativ de unități formatoare de colonii (UFC)

SimbiFlora este un supliment alimentar marca Nutriensa® garantat de Antibiotice Iași. Citiți cu atenție prospectul.

*UFC - Unități Formatore de Colonii

Antibiotice

Nutriensa®

NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 - 8,3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 - 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o Investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

ANUNȚ

EuroBusiness LRJ SPRL, în calitate de administrator judiciar al RVR LOGISTIC SRL, desemnat de Tribunalul Iași în dosarul nr. 3724/99/2024 notifică că: prin Încheierea nr. 88/21.08.2024, împotriva debitoarei RVR LOGISTIC SRL, CIF 33065707, sediul în Bdul SOCOLA, Nr. 44, mezanin, biroul 4C, jud. Iași, J22/673/2014 s-a deschis procedura generală a insolvenței reglementată de Legea nr.85/2014. Termenul de înregistrare a creanțelor 07.10.2024. Termenul de întocmire tabel preliminar 28.10.2024. Depunerea eventualelor contestații împotriva tabelului preliminar al creanțelor se va face în 7 zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Procedurilor de Insolvență. Termenul pentru verificare definitivare tabel creanțe: 13.11.2024. Prima ședință a Adunării Creditorilor este convocată la data de 04.11.2024 ora 12, la sediul administratorului judiciar din Iași, Str. Zorilor nr.11, Jud. Iași. Creditorii interesați pot depune declarații de creanță la dosarul de insolvență nr. 3724/99/2024 și administratorului judiciar pe adresa de email office.is@lrj.ro.

OFERTE SERVICIU

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm să ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111



Angajăm **SUDORI MIG MAG**
pentru fabrica
din Iași-Tătărași,
Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

SĂLI
DE EVENIMENTE

66 CAMERE
2 APARTAMENTE

RESTAURANT
PUB
LOUNGE

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA



PUBLICAȚIE DE VÂNZARE

Subscrisa "EuroBusiness LRJ" S.P.R.L., cu sediul în Mun. Iași, Str. Zorilor, nr.11, Jud. Iași, în calitate de lichidator judiciar al debitoarei „T.A.G.C.M. DUNĂREA” S.A., desemnat prin Sentința Civilă nr. 75/26.04.2023, pronunțată de Tribunalul Galați, Secția a II-a Civilă, în dosarul nr. 4568/121/2016, în conformitate cu prevederile Legii nr.85/2014, privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, coroborat cu prevederile Codului de Procedură Civilă, în măsura compatibilității, organizează în data de 09.09.2024, ora 14:00, licitație publică competitivă, cu strigare, pentru valorificarea următoarelor bunuri mobile:

Denumire;	Preț de pornire a licitației (EUR, fără TVA)
STAND DE GAURIT MAGNETIC RS40E;	100,00
STRUNG SN7 7000; 706,40	

Prețurile nu conțin TVA. În cazul în care la licitația din 09.09.2024, nu se vor valorifica toate bunurile mobile aparținând debitoarei, se vor organiza noi licitații, în aceleași condiții, în data de 16.09.2024, 23.09.2024, respectiv 30.09.2024, ora 14:00, la sediul lichidatorului judiciar. Persoanele care pretind vreun drept asupra bunurilor mobile ce urmează a fi scoase la vânzare, au obligația, sub sancțiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt până la data de 08.09.2024, 15.09.2024, 22.09.2024, respectiv 29.09.2024 ora 12:00, la sediul lichidatorului judiciar. Documentația de participare la licitație respectiv garanția de participare la licitație vor fi depuse cu cel mult una zi lucrătoare, ora 16:00, înainte de data ședințelor de licitație. În conformitate cu prevederile art.91, aln.1, din Legea nr.85/2014, bunurile înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în exercițiul atribuțiilor sale, sunt dobândite libere de orice sarcini, precum ipoteci, garanții reale mobiliare sau drepturi de retenție, de orice fel, ori măsuri asiguratorii. Modalitatea de valorificare a bunurilor mobile este licitație publică, cu strigare, competitivă, conform Regulamentului de valorificare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din 24.04.2024. Pasul de licitație stabilit este de 5% din prețul de pornire al licitației, conform Regulamentului de valorificare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din 24.04.2024. Garanția de participare la licitație este în valoare de 10% din prețul de pornire a licitației, pentru fiecare bun în parte, sumă ce va fi depusă în contul de lichidare al debitoarei, nr.: R014BACX0000004568880000, deschis la Unicredit Bank. Garanția de participare va fi depusă în lei la cursul BNR din data plății. În cazul câștigării licitației garanția se constituie avans, iar în caz contrar se va restitui licitantului. Dovada consemnării va fi atașată ofertei de cumpărare, până la termenul stabilit pentru vânzarea la licitație publică. Detaliile privind documentația necesară în vederea participării la licitația publică și modul de organizare a licitației, precum și descrierea bunurilor mobile supuse procedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini care include Regulamentul de vânzare și de organizare a licitației și care poate fi achiziționat de la sediul lichidatorului judiciar. Potențialii ofertanți au obligația achiziționării caietului de sarcini, aceasta fiind condiție obligatorie privind participarea la licitație. Prețul caietului de sarcini este de 833,00 lei, TVA inclus, plățibili în contul lichidatorului judiciar, nr.: R093BUCU1031215949892RON, deschis la Alpha Bank Iași sau în numerar la sediul lichidatorului judiciar. Informații suplimentare se pot obține de pe www.lrj.ro, la tel.: 0728.78.64.52, 0729.292.746, mail: vanzari@lrj.ro, office.is@lrj.ro, manuel.stoica@lrj.ro.

PUBLICAȚIE DE VÂNZARE

Subscrisa "EuroBusiness LRJ" S.P.R.L., cu sediul în Mun. Iași, Str. Zorilor, nr.11, Jud. Iași, în calitate de lichidator judiciar al S.C. "METALKID 2008" S.R.L., în conformitate cu prevederile Legii nr.85/2014, privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, coroborat cu prevederile Codului de Procedură Civilă, în măsura compatibilității și Regulamentului de vânzare aprobat în ședința Adunării Creditorilor din data de 22.07.2024, vinde prin licitație publică cu strigare în data de 16.09.2024, ora 15:00, următoarele bunuri mobile:

Denumirea; Cant.;	PREȚ DE PORNIRE a LICITAȚIEI (EUR, fără TVA)
Mașină pt tăiat-Complexul Turiceni;	1; 651,00
Alimentator bară;	6; 1.625,10

Prețurile nu includ TVA.

În cazul în care la licitația din 16.09.2024, nu se va reuși valorificarea tuturor bunurilor mobile, se vor organiza noi licitații, în aceleași condiții pe 30.09.2024, 14.10.2023, respectiv 28.10.2024, ora 15:00, la sediul lichidatorului judiciar. Persoanele care pretind vreun drept asupra activelor ce urmează a fi scoase la vânzare, au obligația, sub sancțiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt până la 15.09.2024, 29.09.2024, 13.10.2023, respectiv 27.10.2024, ora 12:00, la sediul lichidatorului judiciar. În conformitate cu prevederile art.91, aln.(1), din Legea nr.85/2014, bunurile înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în exercițiul atribuțiilor sale, sunt dobândite libere de orice sarcini, precum ipoteci, garanții reale mobiliare sau drepturi de retenție, de orice fel, ori măsuri asiguratorii, inclusiv măsurile asiguratorii instituite în cursul procesului penal. Pasul de supraofertare stabilit este de 5% din prețul de început al fiecărei licitații, fără TVA, conform Regulamentului de vânzare aprobat în ședința Adunării Creditorilor din data de 11.04.2024. Înscrierea la licitație se face cu cel mult una zi lucrătoare, ora 16:00, înainte de data licitației, prin depunerea tuturor documentelor prevăzute în Regulamentul de organizare al licitației. Garanția de participare la licitație este în valoare de 10% din prețul de început al fiecărei licitații, pentru fiecare bun în parte, sumă ce va fi depusă în lei, la cursul BNR din data plății, în contul de lichidare al debitoarei, nr.: R008BACX0000000243036001, deschis la UNICREDIT BANK-suc.Iași, prin ordin de plată sau foaie de vărsământ bancar. În cazul câștigării licitației garanția se constituie avans, iar în caz contrar se va restitui licitantului. Dovada consemnării va fi atașată ofertei de cumpărare, până la termenul stabilit pentru vânzarea la licitație publică. Vizitarea și prezentarea bunurilor mobile se poate face doar în conformitate cu prevederile legale în vigoare, cu acceptul lichidatorului judiciar, la locul în care acestea se află. Lichidatorul judiciar va permite accesul ofertanților care vor achiziționa caietul de sarcini, doar în prezența unui reprezentant al acestuia și la solicitarea scrisă prealabilă însoțită de o programare în acest sens. Reprezentanții lichidatorului vor furniza toate informațiile suplimentare disponibile către cei care au achiziționat caietul de sarcini. Vizualizarea bunurilor mobile reprezintă o condiție obligatorie pentru participarea la licitații. Detaliile privind documentația necesară în vederea participării la licitația publică și modul de organizare a licitației, precum și descrierea bunurilor mobile supuse procedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini care include Regulamentul de vânzare și de organizare a licitației și care poate fi achiziționat on-line de la lichidatorul judiciar. Potențialii ofertanți au obligația achiziționării caietului de sarcini, aceasta fiind condiție obligatorie privind participarea la licitație. Prețul caietului de sarcini este de 595,00 lei, TVA inclus, plățibili în contul lichidatorului judiciar, nr. R093BUCU1031215949892RON deschis la Alpha Bank Iași. Informații suplimentare se pot obține de pe www.lrj.ro, la tel.: 0728.78.64.52, 0733.683.703, mail: vanzari@lrj.ro, office.is@lrj.ro, maria.dascalu@lrj.ro.

Prima lună de toamnă vine cu temperaturi de vară. Cum arată prognoza, pentru perioada următoare, la Iași. „Cod galben de caniculă, cu 10 grade peste mediile anuale”

Este prima săptămână de toamnă, dacă este să ne luăm după perioada calendaristică. Însă, odată ce ieșim afară, observăm că vara încă este în drepturi. Meteorologii ieșeni au transmis reporterilor BZI prognoza pentru luna septembrie și la ce trebuie să ne așteptăm în săptămânile următoare.

Toamna de la Iași începe cu un cod galben de caniculă

Este a treia zi de toamnă, iar meteorologii ieșeni au emis și primul cod galben de caniculă. Potrivit acestora, astăzi, 3 septembrie, vremea se menține caldă pentru această perioadă, cu temperaturi care vor ajunge la Iași până la 32 de grade Celsius. Ploile vor apărea abia pe la finalul acestei săptămâni, atunci când temperaturile vor coborî până la 25 de grade Celsius, fiind estimate perioade cu instabilitate atmosferică ridicată, vijelii, dar și ploi cu grindină.

„Pe parcursul zilei de 3 septembrie, toată regiunea Moldovei se află sub atenționare meteorologică de cod galben, prin introducerea de temperaturi deosebit de ridicate, local, caniculă și disconfort termic accentuat. În cea mai mare parte a Moldovei, se vor înregistra temperaturi deosebit de ridicate pentru începutul lunii septembrie, de 7 până la 10 grade, peste mediile multi anuale. Izolat, va fi caniculă și disconfort termic ridicat. Valorile maxime vor fi, în general, cuprinse între 31 și 35 de grade, începând de miercuri și până la finalul săptămânii. Deși regimul termic va deveni oscilant, vremea se menține mai caldă



dacă normalul termic al perioadei. Cerul va fi variabil, înnorări mai accentuate se vor produce, cu precădere, în după-amiezele și serile de joi, vineri și duminică, când, local, se vor semnala fenomene specifice instabilității atmosferice, averse de ploaie, descărcări electrice, intensificări ale vântului și condiții de grindină”, a declarat Ovidiu Machidon, șef de serviciu în cadrul Centrului Meteorologic Regional Moldova Iași.

În perioada 9-30 septembrie, mediile termice în regiunea Moldovei și la Iași vor ajunge peste mediile specifice perioadei, astfel, vom avea o vară prelungită, cu temperaturi care vor atinge,

frecvent, 30 de grade Celsius. La capitolul precipitații, meteorologii estimează cantități ce vor ajunge până la 30 – 40 de l/mp. Temperatura medie, la începutul lunii septembrie, în Iași este de 30,4 grade Celsius, iar pe măsură ce luna a progresat, temperaturile tind să scadă moderat, ajungând la o medie de 29 de grade Celsius până la sfârșitul lunii.

Astfel, vara pare să mai poposească la Iași, până la finalul lunii septembrie, cu o perioadă de caniculă în această săptămână, potrivit meteorologilor ieșeni.

Gabriela RUSU

Bursa bârfelor



Doctorul stonatolog vrea să facă grătar din gingiile pacientelor

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o povestioară despre un doctoz stonatolog, de care lumea ar cam trebui să se ferească. El se numește Ramizan Ardeîspir și are cabenet prin Sandu cel Bun. El are un umor de ăla mai întunecat decât negru. Zilele trecute a avut o pacientă

căreia i-a tăiat o bucățică din gingie. După ce a terminat intervenția, i-a spus pacientei că bucata de gingie ar merge bine pe grătar. Apăi, cu un doctor de ăsta, sigur ajungi pe drumul cel bun... Babele și-ar permite să le spună celor care au probleme dentare să caute pe cineva serios, nu un grataragiu de gingii...

Videoceatistele din Iași și-au făcut cuib. Beau Muiet, beau și Vermut, după aia se și...

laca, vara asta e aproape gata, dar babele s-au gândit că ar mai merge ceva povestit despre ea. În toate uichendurile călduroase la Piș by Buba au avut cuib toate videoceatistele din oraș. Fetele beau muieturi, vermut, după aia, unele se mai și.... Îmbătau și plecau cu câte unul. Nu asta ar fi problema, că ele sunt învățate, problema este că restul lumii care mergea acolo la un suc și la o discuție era tratată ca animalele. Toți ochii erau țintiți pe videoceatiste, iar restul lumii, la di-

verse. Să toți mergi la club... Piș by Buba este forță...

Pisologul are vise umede cu domnișoare în vacanțe. Mai, mai șă-și îndeplinească visul

La final de rubricuță, babele vă spun două-trei vorbe despre un pisolog, pe nume Robertino Bocanc. De când era mic, domnul pisolog și-a dorit să plece cu o gagică în vacanșă. Timpul a trecut, iar acum, ajuns pe la 50 de anișori, tot n-a reușit să-și îndeplinească, probabil, singurul țel. Nu s-a dat însă bătut și, în fiecare zi, abordează femeii pe net și le propune să îl însoțească într-o vacanță. Stați așa, că nu este atât de simplu totul. El vrea să meargă în vacanșă cu gagici, dar să plătească jumate din costuri. Era cât pe ce ca o domnișoară să meargă cu el, dar săraca fata, când a aflat că trebuie să mai dea și bani, să meargă cu „moșu” la mare, și-a băgat picioarele...